

Программа 90-го онлайн-семинара по медицинской реабилитации
«Реабилитация в отделении реанимации и интенсивной терапии (ОРИТ)»

18.09.2024

В рамках семинара будут рассмотрены вопросы реабилитации пациентов на I этапе медицинской реабилитации с акцентом на профилактику развития ПИТ синдрома, современные подходы к назначению технологий медицинской реабилитации у пациентов в ОРИТ.

Образовательная цель: в рамках семинара будут рассмотрены вопросы особенностей организации и проведения реабилитационного процесса I-го этапа медицинской реабилитации, основные принципы составления программы медицинской реабилитации в ОРИТ, факторы, ограничивающие проведение реабилитационных мероприятий I-го этапа. Ожидаемый результат: полученные в рамках семинара знания позволят сформировать навыки разработки и реализации индивидуальной программы медицинской реабилитации (ИПМР), постановки цели и задач медицинской реабилитации на I-ом этапе, оценки эффективности реализованных реабилитационных мероприятий. По итогам участия в семинаре слушатели также освоят правила оформления медицинской документации в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь по профилю «медицинская реабилитация».

14.00 – 14.50 Лекция: «Общие вопросы реабилитации в ОРИТ»

Лекция посвящена актуальной потребности в проведении медицинской реабилитации в условиях ОРИТ с целью профилактики развития ПИТ-синдрома у пациентов, находящихся на первом этапе лечения в медицинской организации на время оказания неотложной помощи в связи с острым заболеванием или в раннем сроке после планового оперативного лечения и иных лечебно-диагностических манипуляций, предполагающих круглосуточное наблюдение за пациентом. В рамках лекции будут рассмотрены принципы использования шкал в медицинской реабилитации, оценки прогноза и тяжести состояния пациента на краткосрочный, среднесрочный и долгосрочный периоды с целью построения индивидуальной программы медицинской реабилитации (ИПМР), составления заключения (реабилитационного эпикриза).

Ожидаемый результат: по итогам участия в образовательном мероприятии участники семинара приобретут базовые знания, необходимые для организации работы мультидисциплинарной команды в условиях ОРИТ, освоят правила составления реабилитационного диагноза, оценки реабилитационного прогноза, формирования цели и задач медицинской реабилитации.

Лектор: Жданова Софья Геннадьевна – к.м.н., заведующий отделением медицинской реабилитации для больных с поражением ЦНС ГАУЗ МНПЦ МРВСМ им. С.И. Спасокукоцкого ДЗМ

14.50 – 15.40 Лекция: «ЛФК в ОРИТ. Принципы вертикализации» Лекция посвящена применению технологии вертикализации пациента в ОРИТ. Будут рассмотрены: цель вертикализации, показания и противопоказания, варианты и этапы проведения, стоп-сигналы, контроль безопасности при проведении процедуры, оценка эффективности применения технологии, ведение протокола процедуры при проведении вертикализации.

Образовательная цель: Изучение принципов назначения и проведения технологии вертикализации пациентов, находящихся в ОРИТ. Техника безопасности и контроль за состоянием пациента при проведении вертикализации.

Ожидаемый результат: по итогам участия в образовательном мероприятии участники семинара приобретут базовые знания, необходимые для организации безопасного проведения технологии вертикализации у пациентов, находящихся в ОРИТ.

Лектор: Макарова Марина Ростиславовна – к.м.н., доцент, ведущий научный сотрудник отдела медицинской реабилитации ГАУЗ МНПЦ МРВСМ им. С.И. Спасокукоцкого ДЗМ

15.40-16.00 дискуссия.

Руководитель программного комитета:

Главный внештатный специалист по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению Департамента здравоохранения города Москвы

Директор Государственного автономного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский научно-практический центр медицинской реабилитации, восстановительной и спортивной медицины Департамента здравоохранения города Москвы»

_____ д.м.н., доцент Погонченкова Ирэна Владимировна